
実施概要

■調査期間 ：2021年9月1日（水）～30日（木）計30日間

■調査対象者：全国の猫を愛する皆さま

■総参加人数：3,809人

■調査方法 ：インターネットでの任意回答

はじめに

「ねこ検定の緊急大調査ねことひと2021」は生活様式が大きく変
化している今日、猫との暮らし方や趣向、エピソードを調査し“今”を
見つめることで、「ねことひと」が心地よく過ごせる社会への貢献を
目的とした、ねこ検定5周年の記念企画です。
総勢3,809人の方にご協力いただいた調査結果をまとめます。この

調査結果が、皆さまにとってのねことの暮らしを改めて考えるきっか
けの1つとなれば幸いです。



Q .愛猫と会話できている、と感じることはありますか？

1369

Q .実際に会話していると感じる時は？

ご飯をあげる時

帰宅した時

朝起きた時

おやつをあげる時

就寝時

出掛ける時

名前を呼んで返事があった時

落ち込んでいる自分の
傍に来てくれた時

要求の内容が伝わってきた時

伝えた内容に応えてくれた時

甘えてきた時

遊んでいる時

1857

1300

1064

947

742

154

5

58

41

33

32

いつも 70

愛猫が文句を言っている時 13

96.0%

4.0%

｛有効回答｝3,584 ※総参加者中、猫と暮らしている方の回答数

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

項目 回答数

ある 3442

ない 142

合計 3584

なんと96％もの人
が愛猫と会話でき
ていると回答！



実際に会話していると感じるエピソードをご紹介

要求の内容が伝わってきた時

・目を見て鳴くので、しょっちゅう話している
だいたいは猫が何かしてほしいとき

・ご飯をあげる時, おやつをあげる時, 要求してくる内容が
その態度や鳴き方、声でわかる

伝えた内容に応えてくれた時

・おもちゃとっておいで、って言うととってくる

・明日の朝起こしてねっていったら、
本当に起こしてくれた

・ついてきて欲しいと顔を見上げて鳴くが「後でね」というと
鳴くのをやめて諦めて立ち去るとき会話していると感じる

名前を呼んで返事があった時

・名前を呼んだとき必ず返事をする

・おいで、と言うとひと鳴きしてついてくる

猫は自分の生活環境（縄張り）で起こる事柄にはとても敏感で、
絶えず気を配っています。また、記憶力に優れた生き物でもあります。

生活環境の一部でもある飼い主の言葉や行動、
その際に自分にもたらされた結果を覚えているため、

自分の名前はもちろん、飼い主の言葉のうち、生存のために重要なものを
覚えていると考えられています。

・家族で会話していると絶妙なタイミングで相槌をうった

memo



Q .具体的な行動内容は？

壁や家具で爪をとぐ

トイレ以外の場所での排泄

人に対する攻撃

モノを落とす・壊す

人間に怯える

過度に体をなめる

誤食・誤飲

人以外への噛みつき

獲物を見せに来る

鳴き声

同居猫の不仲

｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

34%

66%

項目 回答数

ある 1217

ない 2367

合計 3584

気になる問題行動
があると回答した
のは全体の34％で

した

504

613

Q .愛猫の気になる問題行動はありますか？

338

238

158

146

58

46

33

33

21



Q .具体的な暮らしの変化の内容は？

一緒に居られる時間が増えて、信頼関係が増した

より甘えてくるようになった

15%

85%

Q .おうち時間が増えて、
猫との暮らしに変化はありましたか？

項目 回答数

ある 524

ない 3060

合計 3584

おうち時間が増えて
ねことの暮らしに変
化があったのは全体

の15%でした

｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

猫のことを考える時間が増え、些細な変化に気が付けるように

問題行動や不安要素（分離不安）が増えた

おやつ・ごはんの回数が増えた

仕事が捗らない

人が癒されている

猫が生活ペースを合わせてくれた

コロナ禍をきっかけにお迎えした

構い過ぎて距離ができてしまった

問題行動が減った

54

185

139

44

26

24

14

13

8

4

4



Q.コロナ禍の猫との暮らしで
困っていることはありますか？

Q .具体的な内容は？

愛猫がコロナへ罹患しないか不安

飼い主が家にいるのが当たり前になり、
留守番をさせるのが不安

ついついおやつをあげすぎてしまう

家にいる時間が長くなり愛猫にストレスがかかっていると感じる

自分が罹患した際の世話が心配

動物病院に行くことで周囲との接触回数が増えるのが心配

これまで手に入っていた薬や海外輸入のフードが手に入らなくなった

21%

79%

テレワークやリモート授業の際の画面登場

｛有効回答｝3,421

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

項目 回答数

ある 711

ない 2710

合計 3421

コロナ禍の愛猫との
暮らしで困っている事
があると答えたのは全

体の21%でした

224

180

62

52

42

15

10

10







一緒に暮らしている愛猫の柄は？

キジトラ 463

茶トラ 297 白黒 282 黒 225

キジ白 196 茶白 176 三毛 150

サバトラ 137

白 117

グレー 112

グレー白 88

サビ 62

サバ白 54

クリーム 47

グレートラ 17

パステル三毛 14

グレートビ 12

トビミケ 10

サバ白トビ 9

グレーサビ 6

茶白トビ 5

白黒トビ 4

トビキジ 4

｛有効回答｝3,252

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

褐色（黒みがかった茶色）と黒色の縞
模様を持つキジトラ。雉(キジ)のメスに
毛色、模様が似ていることからこのよ
うに呼ばれています。



へそ天 800

アンモニャイト 682 ふみふみ 480

愛猫の好きな仕草は？

香箱座り

おもちゃでひとり遊び

寝ている姿

全て

座り姿

毛繕い

伸び

見つめてくる

ご飯を食べている時

抱っこされている時

すりすり

遊びに誘ってくる

あくび

ごめん寝

｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

232

145

76

36

25

25

18

17

15

14

12

11

8

7



Q .フードは何をあげていますか？

Q .愛猫の好きなおもちゃは？

ドライフード

ドライフードとウェットフード併用

ウェットフード

ドライ・ウェット・手作り併用

ドライ・ウェット併用+αおやつ

手作り

その他

猫じゃらし・釣り竿系

ボール系

ぬいぐるみ

発光系(レーザーポインター等)

紐・ロープ・リボン

おもちゃではあまり遊ばない

紙くず・ティッシュ

人の手

ペットボトルのキャップ

自分の毛玉

ストロー

その他

｛有効回答｝2,818

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

Q .ねこトイレは何タイプを使用していますか？

固まる猫砂タイプ

システムタイプ（猫砂が固まらないタイプ）

固まる猫砂とシステム併用

ペットシート

IOTトイレ

外

225

214

135

22

15

8

42

36

5

112

87

36

22

4

12

156

57

19

15

1759

897

1657

343

1420

1083



Q .現在何匹の猫と暮らしていますか？

項目 回答数
1年未満 380

1年以上2年未満 455

2年以上3年未満 318
3年以上4年未満 268
4年以上5年未満 220
5年以上6年未満 228
6年以上7年未満 177

7年以上8年未満 170
8年以上9年未満 130

9年以上10年未満 107

10年以上 1131
合計 3584

Q .愛猫と暮らし始めて何年ですか？

11%

13%

9%

7%

6%
6%5%

5%
4%

3%

31%

1年未満 1年以上2年未満

2年以上3年未満 3年以上4年未満

4年以上5年未満 5年以上6年未満

6年以上7年未満 7年以上8年未満

8年以上9年未満 9年以上10年未満

10年以上

項目 回答数
1にゃんこ 1660
2にゃんこ 998

3にゃんこ 402
4にゃんこ 214
5にゃんこ 116

6にゃんこ以上 195

合計 3584

46%

28%

11%

6%
3%

6%

1にゃんこ 2にゃんこ 3にゃんこ

4にゃんこ 5にゃんこ 6にゃんこ以上

｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による



Q .1日に愛猫と触れ合う時間の平均はどのくらいですか？

Q .愛猫への費用は月にいくら発生していますか？

ふれあい時間 回答数

15分未満 346
15分以上30分未満 1076
30分以上45分未満 674

45分以上1時間未満 603

1時間以上
1時間30分未満

440

1時間30分以上
2時間未満

99

2時間以上 346

合計 3584

9%

30%

19%

17%

12%

3%
10%

15分未満 15分以上30分未満

30分以上45分未満 45分以上1時間未満

1時間以上1時間30分未満 1時間30分以上2時間未満

2時間以上

費用 回答数

1万円未満 1743

1万円以上2万円未満 1288
2万円以上3万円未満 348
3万円以上4万円未満 110

4万円以上 94
合計 3584

49%

36%

10%
3%2%

1万円未満 1万円以上2万円未満

2万円以上3万円未満 3万円以上4万円未満

4万円以上

｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による



Q .愛猫の健康維持のために
取り入れていることはありますか？

Q .猫に関する情報はどこから得ていますか？

取り入れていること 回答数

フードに気を遣う 2056
遊びの時間を
取り入れている

897

健康診断を定期的に
受けている

885

キャットウォークな
どを設置している

741

耳掃除を定期的に
行っている

498

歯磨きを定期的に
行っている

285

特になし 209

37%

16%
16%

13%

9%

5% 4%

フードに気を遣っている

遊びの時間を取り入れている

健康診断を定期的に受けている

キャットウォークなどを設置している

耳掃除を定期的に行っている

歯磨きを定期的に行っている

特になし

情報源 回答数
SNS

Twitter、Instagram
、YouTubeなど

2425

書籍・雑誌 649
テレビ 552

猫の情報サイト 1200

動物病院 768
その他 55

43%

11%
10%

21%

14%
1%

SNS（Twitter、Instagram、YouTubeなど）

書籍・雑誌

テレビ

猫の情報サイト

動物病院

その他｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による

※複数回答可

※複数回答可



Q .愛猫写真をSNSで発信していますか？

Q .どの媒体を使用して発信していますか
（使用する予定ですか）？

発信の有無 回答数
はい 2442
いいえ 781

これからはじ
めるつもりだ

88

以前は発信し
ていたが今は
していない

273

合計 3584

68%

22%

2%
8%

はい

いいえ

これからはじめるつもりだ

以前は発信していたが今はしていない

媒体名 回答数
Twitter 728

Instagram 1768
Facebook 669

YouTube 132
その他 33
合計 3311

22%

53%

20%
4%
1%

Twitter Instagram

Facebook YouTube

その他

｛有効回答｝3,584

｛調査期間｝2021年9月1日∼30日ねこ検定公式サイトでのインターネット調査による


